

## Halálozási jelentések.

Folyó évi március hó végén halt hősi halált a kárpáti harcokban Gronert Frigyes testvérünk, aki hat éven át volt gyülekezetünknek hűséges tagja. A nevezett testvér a friedensau misszió iskolát a legjobb eredménnyel végezte, de az Ur munkájában mindössze csak egy hónapig tevékenykedhetett, midőn a háboru kitört és a harcokban hősi halált halt.

Április havában halt ugyancsak hősi halált Dániel Árpád testvérünk 38 éves korában. Dániel t. a szolokmai gyülekezetnek 1911-ben történt alapítása óta annak hűséges diakonusa, családjának szerető atyja volt. Háza átutazó testvéreknek vendégszerelő otthona volt. Sajnos a végtisztelességnél nem lehetünk jelen, de ily módon is ki akarjuk a hátramaradottaknak szívbéli részvétünket fejezni. Emlékét kegyelettel fogjuk őrizni.

Május 5-én kísértük sírjához Hillner Sára testvérnőnk, aki Nagylászlón 15 éves korában halt meg. A kis testvérnő csak néhány hónappal előbb határozta el magát az üdvözítő követségére. A temetésre számos istolatárnője és falubeli ismerőse is megjelent. Alólirott a gyászújszánál és a temetőben a vigasz szavait intézte a gyászolókhöz.

*Mayer Bentschy.*

Július hó 25-én halt meg Aradon Ignácz József testvérünk 83 éves korában. Az elhunyt 5 év óta volt hűséges tagja itteni gyülekezetünknek s ámbár agg korá folytán nagyon nehezére esett a járás, mégis mindig betöltte

tötte helyét a gyülekezetben. Alólirott mondott imát sírjánál.

*Zeiner Alajos.*

A múlt év végén hunyt el Szallós Márton testvérünk Bokán, 53 éves korában. Szallós testvér egyike volt Erdélyország legelső hetednapi adventistáinak, aki 1898 év óta buzgó, tevékeny tagja volt gyülekezetünknek. A vislál gyülekezet felépítésében nagy része volt. Halála szomorúsággal töltött el úgy bennünket, valamint hozzátartozóit, de vigasztal bennünket az a biztos tudat, hogy az első feltámadás alkalmával viszont lájuk egymást. A sírnál beszélt a gyászolókhöz „a boldog reménységről.”

*Bauer János*

## Nyugta.

A békési testvérek a magyar misszióra 100 koronát ajándékoztak.

## „Evangéliumi munkás”

Megjelenik minden hónapban.

Kiadja:

A vallásos iratok nemzetközi kiadóhivatala  
Budapestben.

Szerkesztőségi bizottság:

*Huennergardt J. F., Zeiner A., Kossut Fr.*  
Felelős szerkesztő *Huennergardt János F.*

Előfizetési ára:

„Utolsó Üzenet” és bibliai leckékkel:

Égész évre . . . . . K 3—

Amerikába . . . . . S —80

(„Utolsó üzenet” nélkül sem rendelhető)

Feliratok

Vallásos iratok Nemzetközi Kiadóhivatala  
Budapest, V., Katona József-u. 28. I. 5.

Amerikai kiadói: Review & Herald Publ. Assn.  
New York City, 32 Union Square East.

# Evangéliumi munkás.

„Mindenik az ő jutalmát veszi az ő munkája szerint.” I. Kor. 3, 8.

IX. évfolyam.

Budapest, 1916.

I. szám.

## Programm

az 1916. április 8-án, szombaton tartandó misszió-óra.

I. Megnyitó ének és ima. Missziójegyzőkönyv felolvasása.

II. Biblia-tanulmány:

**Minden körülmények között Istennek szolgálni.**

1. Milyen fenséges előjoga van a hívő léleknek e világon? II. Kor. 6. 3. 4.

2. Hány dolog szolgál Isten gyermekeinek javára? Róm. 8, 28

3. Mit várhat Istennek népe az utolsó időben? Máté 24, 6. 7. Jel. 7, 1-3

4. Istennek akarata az, hogy népe, az utolsó veszély idején, a világi emberektől visszahúzódjék? János 17, 15.

5. Inkább mit kíván a Ur, hogy az ő népe cselekedjék? Luk. 4, 18. Ján. 17, 18

6. Mit ígért az Ur még a csata idejére is? Zsolt. 91, 1-7.

7. Mielőtt Isten munkája befejeződik, minek kell előbb megtörténni? Jel. 10, 10. 11. Csel. 1, 8.

8. Mit fog az Ur legvégül a küzdelem után tenni? Ézsaiás 25, 6-8.

III. Felolvasás:

**A testvéreknek a háboruban szerzett missziótapasztalatai.**

Hogy mily csodálatosan teljesíti az

Ur ígéreiteit gyermekein a nagy veszélyben, azon számtalan levélből tapasztalhatjuk, melyet a háborúból küldenek. Mindegyik testvérünk, kivétel nélkül bizonyosságot tesz arról, hogy legkiválóbb alkalmuk van társaik között missziómunkát végezni. Mindenütt akadnak lelkek, kik az üzenet után vágyakoznak. Ez különösen áll azokról, kik a harctéren a legnagyobb veszélyek között vannak. Az Ur mindenhova vezeti gyermekeit, hogy a betegeknek és a haldoklóknak segítségére lehessenek, hogy vigasztalják és bátorítsák azokat. És hogy az Ur fáradozásokat megáldja, látható azon sok levélből, melyet naponta a frontról kapunk. Ezen számtalan levél közül egynéhányba most betekintést engedünk nyerni.

Betea Péter atyánk fia írja: Amióta bevonultam, nagyon sokat tudtam az igazságról beszélni a társaimmal. Fel tudtam használni úgy a német, román, mint a magyar nyelv tudásomat. Sok iratot, traktátust tudtam terjesztetni közöttük és mindig nagy örömmel fogadják. Arra is volt alkalmam, hogy fejebvalóimmal beszéljek az igazságról, ami mindig felbátorított engem a munkára. Mikor megtudták, hogy missionárius vagyok, akkor felkértek engem, hogy ne csak szombaton, hanem vasárnap is bibliaórát tartsak a legénységnek. Folyton jönnek hozzám időközben ismerőseim is és mondják, hogy legyenek szíves nekik a bibliából beszélni.

Lautf Árpád atyánkfia írja: Kedves testvérek az Urban. Hátát mondom Istennek, hogy ezideig még mindig jó volt dolgom. Mindenben látom az Úrnak csodálatos vezetését. Az imápon mondhatom, hogy éreztem azt, hogy testvéreim otthon imádkoznak értem. Szolgálatomat teljesítem, nem meszsz a rajvonat mögött, mint telefonépítő állást. Kötelességem az ütközetek alkalmával az összeköttetést biztosítani, ami az Úr segítségével a legnagyobb harcok idején is mindig sikerült, dacára annak, hogy az ellenség számtalanszor a vezéréket szétlőtte. Sokszor a legnagyobb gránátok között teljesítettem kötelességem. Jutalomképpen az ezüst víztészéért érdemet adták, amelyért most egy kis összeget kapok havonként, melyet a missióügynek támogatására ajánlok fel, hogy még sokan az üzenetet meghallhassák és az Úr világosságára térjenek.

Egy néhány nap óta sokat esik az eső és gondolok azon kedves testvéreimre, akik kénytelenek éjjel nappal kinn tenni a lövészárokból. Még rossz gondolni is rá, hát még részt venni benne. Óh kedves testvérek, imádkozzatok ezekért a testvérekért."

Utolsó levelében Gassmann testvér 1915 november 15-én azt írta nekem: „Ma végre válaszolhatok levelre: Nagyon örülök, mikor hallom, hogy nálatok otthon olyan szépen halad előre a munka, hogy a kevés munkaerő dacára igen sokan elfogadják az igazságot. Adja az Úr, hogy én is nemsokára visszatérhessek ahhoz a munkához, melyet annyira megszerettem. Habér még mindig egy helyen vagyunk, most mégis alkalmunk van kissé pihenni, de folyton készen állunk a jeladásra. Egy régi kastély a szállásunk, mely a gránátok által félig rommá

lett löve, de az épület az eső és hideg ellen mégis jó oltalmat nyújt. Sokszor éjjel kell az autóval a betegek keresésére menni, mert nappal nem lehetünk biztonságban."

Krafft András atyánkfia írja: 14 hónapot töltöttem a lövészárokból és 4 hónapot a kórházban. Ezen idő alatt számtalanszor tapasztaltam mily csodálatosan vezet az Úr minket, S nem vagyok érdemes a jóságra, melyben részesít engem. Mindjárt a mozgósításkor kénytelen voltam csapatommal elindulni, csak éppen búcsút vehettem a feleségemtől és kis gyermekemtől, kik halálsápadtam néztek utánam a bizonytalanságba. Már az első napon, mikor a harctérre kimentünk, mindjárt éreztem az Úr kegyelmét, ki csodálatosan megtartott, bár társaim egymásután estek el, a 91 zsoldár rajtam beteljesedett. Október 18-án a brigád battailon parancsnokának életét megmentettem. Sokszor olyan helyzetben voltam, azt hittem, már végem van, de az Úr egy csekélység által megmentett. Imádkozzunk együttesen emberbarátainkért, és legyünk a világnak világossága. Imádkozzunk családunkért, és hogy nemsokára visszatérhessük a munkához."

Bálint Ferencz atyánkfia írja: „Kedves testvérek, már 17 hónapja, hogy tart a nagy háború. Még mindig a harctéren vagyok, de kimondhatatlanul vágyok haza az Úrnak kis gyülekezetébe, hogy dicsérni tudjam veletek nagy nevét. Kérlek imádkozzatok értünk és azokért a kedves lelkekért, kik az Urat szolgálni akarják de a háború által a világban elszórva vannak. Küzdjük a nemes harcot, míg megjelenik a főpásztor és elvehetjük a dicsőségnek koronáját I. Pét. 5, 4.

Még igen sokan a kedves testvérek közül irtak, de a helyszűke miatt kénytelenek vagyunk más alkalommal közölni igen szép bátorító levelet irt Kessel testvér, Zeiner, Debreceni Gábris, Tokos, Bachtaller, Vass János testvérek melyből látjuk, hogy az Úr mindenütt velünk marad, ahol kötelességünket teljesíteni kell és embertársainkkal szép munkát tudunk végezni. Kedves testvérek, emlékezzünk meg róluk, imádkozzunk mi is értük és midőn a mai napon adományainkat hozzuk, hogy ennek fejében iratokat vihessünk, és a harctéren küzdő katonáknak küldjük azokat, imádkozzunk is azért, hogy a küldött iratok sok kedves léleknek vigasztalására és áldására szolgáljanak.

IV. Az adományok begyűjtése a katonák számára veendő iratok és traktátusok céljára.

V. Hálsima az adományokért.

VI. Iratok kiosztása és kimutatások beszéde.

VII. Bezáró ének és záróima.

### Programm

az 1916. április 22-én szombaton tartandó missió-órára.

I. Megnyitónének és ima. Jegyzőkönyv feloivasása.

II. Biblia-óra. (Körülbelül 20 percig)

„Fontos kérdések a missió-munkára vonatkozólag.”

1. Mi képezi a missiómunkásnak főfeladatát? I. Korint. 9, 16-23.

2. Mi legyen kötelességünk embertársainkkal szemben? Ezek. 2, 3-7.

3. Ki fog bennünket előkészíteni erre a munkára? Ézsaiás 49, 2, 3.

4. Vajjon hiábavaló lesz a mi munkánk? Ézsaiás 44, 4, 5. Márk 10, 28-31.

5. Mi lesz végül missiómunkánknak eredménye? Jelenések 7, 13-17.

### III. Feloivasás:

#### Mit tehetnek a traktátusok és iratok?

A missiógyülekezet alkalmával következőket beszélte el egy testvérnőnk:

„Anyámnak testvére az igazságra tért és elkezdett postán traktátusokat küldeni szüleimnek címére. Anyám ezek által az igazságot szintén elfogadta. De atyám keserűen ellene állott és igen megnehezítette nekünk, gyermekeknek a szombatnak megtartását. Egy napon atyám a postára ment és egy csomó traktátust hozott magával haza. Miután kinyitotta azt, haragjában a kályhába vetette. Mikor pár perc múlva ismét a kályhához ment, felemelte az ajtót, s a megszenesedett lapon ezt elolvasta: „Hat napon munkálkodjál s végezd minden dolgodat, de a hetedik nap az Úrnak, a te Istenednek szombatja.” Mintha villámütés érte volna. Később, mikor fivérem az istállóba ment, hogy őt az ebédhez hívja, imádkozva találta őt. Ez szombaton történt. A lovak elől épp előzőleg elvette az eleségtartót, és most a jó Istennek imával megígérte, hogy az ő szombatját ezután megszentelni fogja. Azután a házba jött be, a gyermekeknek azt mondva, hogy új ruháikat vegyék fel s mindnyájan jöjjenek el a szombati összejövetelre. Mindnyájan az igazságban nevelkedtünk fel, most már mindnyájan család-



dosak vagyunk. Némelyikünk gyermekei már felnövekedtek és a missziókolát látogatják s előkészülnek a távoli világ missziómunkájára. Ezt a tapasztalatot mindnyájan bátorításunkra fogadjuk.

### Iratok terjesztése

Minden hetednapot ünneplő adventista család misszió tevékenységet fejtsen ki Mindnyájan részesedjenek a traktátusok terjesztésében. A legjobb módszereket itt felsoroljuk:

1. Személyes terjesztés és átadás a boríték-rendszerrel, érdeklődők részére és házról házra.

2. Barátok és ismerősök részére levélírás.

3. Miközben az embereket megismerjük, az igazság legfontosabb pontjairól beszélhetünk velük. Itt-ott egy-egy traktátust hagyunk, vasuton, várótermekben, stb. Soha még munkánk kezdete óta az emberek nem voltak annyira készek az olvasásra, mint éppen napjainkban. Egész különösen érdeklődnek a magyarázatok iránt melyeket traktátusaink nyújtanak. Kérjétek rendszeresen traktátusokat, ha misszióra, van s minden gyülekezet alkalmával szokássá váljék, hogy haza vigyék a kis füzeteket. A mi munkánk sokkal eredményesebben is végezhető, mint az említett módon. Munkálkodjunk mindnyájan, míg nappal van, mert elő az éjjel, mikor már senki nem tevékenykedhetik.

IV. Missziótapasztalatok elbeszélése, missziólevelek felolvasása.

V. Iratok kiosztása és missziókimutatások összegyűjtése.

VI. Záróének és ima.

### Programm

az 1916. május 6-án szombaton tartandó misszió-óra.

I. Megnyitó ének. Ima. Jegyzőkönyv felolvasása.

II. Biblia-tanulmány:

**Mindenki számára az ő munkája.**

1. Mit adott az Úr közöttünk mindenki számára? Márk 13, 34.

2. Mit látnak némelyek, kik nem szeretnek dolgozni? Példab. 22, 13.

3. Mi lesz a sorsa egy ilyen szolgának? Máté 25, 30.

4. Miért szenvedte el az Úr a kereszthalált? Zsid. 12, 2.

5. Mi fog egykor néki öröme szolgálni? Ézsaiás 53, 11.

6. Mi legyen missziómunkánknak egyedüli indító oka? II. Korint. 5, 14.

7. Milyen ígéret adatott azoknak, kik a lelkek megmentéséért dolgoznak? Zsolt. 126, 5-6.

III. Felolvasás:

**Simon János missziózsébe.**

Simon János egy tisztességes, szorgalmas földművelő volt, kissé szókimondó a maga nemében, de egyébként igen jószívű ember. Szomszédai hü és buzgó keresztyének ismerték mindannyian.

Egy vasárnap reggelen, midőn azon volt elfoglalva, hogy gabonáját a mezőn egybegyűjse, egyrészt az előtte álló munkára gondolt, másrészt lélekben a keresztyéneknek ama eljövendő jobb életére tekintett. Azt remélte most, hogy már nincs messze többé az idő.

Egy idegen, ki véletlenül abban az órában e napon az úton érte felé jött,

csodálkozott rajta, hogy ez az ember, ki oly tisztességesnek látszott, most vasárnap dolgozik. Életében már többekkel találkozott, kik istentelenek voltak és vasárnapon munkát végeztek. Mikor most ezt az embert dolgozni látta, elhatározta, hogy ezért felelősségre fogja őt vonni. Mikor a földművelő közelebb jött azt kérdezte: „Nem tudja-e, hogy ma nyugalom-nap van?” „Nem” volt a határozott felelet, és gondolkodás nélkül kibuzott egy traktátust zsebéből, következő címmel: „A vasárnap nem nyug-nap” s átadta az idegennek és tovább folytatta munkáját.

Az idegen elkezdett olvasni és csodálkozása nőttön-nőtt. A földművelő visszatérésekor azonnal kérdezte: „Miért nem került az előbb napvilágra? és miért nem lehetett erről valamit előbb hallani?” Anélkül, hogy csak egy szót szóljon, Simon János zsebébe nyúlt, és egy kis traktátust húzott ki onnan „Miért nem került az előbb napvilágra” című felirattal, és lovait visszafordította, hogy munkáját folytatni tudja, egy szó vesztegetése nélkül.

Az idegen szoborként állt és lassan elkezdte lapozgatni a kis füzetet, amíg a földművelő visszatért a misszió-zsebével, és alkalma volt megjegyezni: „Vajjon azonban Krisztus nem tanította-e az apostolokat arra, hogy a vasárnap a keresztyének részére a nyugalomnap, és e feltámadás után nem ezt a napot tartották meg? Nem tanítja-e ezt az új testámentum?”

Anélkül, hogy a kérdés előrelátható lett volna, a titokzatos zsebből gyorsan egy másik traktátus jött elő, eme megjegyzéssel: „Olvasa át!” „Uj testámentumi nyugalomnap” és ismét a munkához fogott.

Teljesen megzavarodva és eddigi

hitében ily hirtelen támadástól megintgatva és gondolatokba merülve állt az utazó és csodálkozva olvasta a sorokat, míg a rejtélyes földműves ismét a közelben megjelent. Mivel, hogy minden kérdésre oly csodálatos választ kapott, mindig kíváncsibb lett. Nem tudta magát tovább tartani, és sajátságos hangon megkérdezte: „ember, micsoda Ön, úgy látszik, nagy teherrel van megrakva.” „Óh” - jött a felelet. „csak egy szorgalmas földműves vagyok. Csakhogy nem mindig áll módomban megállani és kérdésekre hosszasan válaszolni, vagy keresztkérdésekbe menni, ezért mindig néhány traktátus van nálam. Ezek sokkal jobban elvégzik azt a munkát, mint én, és én ezáltal időt takaríthatok meg.” „És Ön a szombatot tartja vasárnapként?” „Nem, - én a szombatot ünnepelem meg, a hetedik napját, a vasárnap előtti napot.” „Meg kell mondanom nyíltan, csodálkoztam, mert egyik traktátus a hetedik adventistákról beszél. Hallottam ezekről az emberekről. Talán Ön is ezeknek egyike?” „Igen, - örvendek, hogy ezt mondhatom.”

„Miért nevezik őket adventistáknak?” „Mert a Biblia azt tanítja, hogy Krisztus csakhamar ismét eljön. Ez idevonatkozólag felvilágosítást fog nyújtani” - és megegyezően zsebébe nyúlt és az idegennek egy traktátust nyújtott át: „Krisztus második eljövetele” címmel. Fogadja el ezt, és a másikat is. Eleget fog ezekben találni és gondolkodhatik ezekről. Az utóbbinak címe: „Bibliai útmutató a legfontosabb hittételek felől.”

Az idegen még néhány kérdést tett fel, köszönetet mondott új ismerősének, ezután elbucszott tőle s tovább ment.

Gondolkodva ütem és ez a gondolat ötlött eszembe: „Van még másik Simon

## II. Biblia-tanu'mány:

## A mi feladatunknak nagy volta.

1. Minek kell végbemenni, mielőtt az Ur az égnek felhőivel eljön? Máté 24, 14.
2. Mily indulattal viseltetik az Ur a bűnös világgal szemben? Hab. 2, 3. 4. I. Timóth. 2, 4. Ezék. 18, 13.
3. Miért várokozik az Ur mind a mai napig? II. Pét. 3, 9. 14.

4. Vajjon csak önző módon magunk részére kívánjuk az Urnak elközelítését és viszont hagyjuk a milliókat bizonytalanságban ezen esemény felől? Nem!

Megjegyzés: Az Ur elküldötte Jónás prófétát Ninivébe, hogy a város lakosságát intse meg, Jónás azonban kényelmet keresett, és elszomorodott, mikor a hőség az árnyéket adó tőköt elpusztította. Az Ur figyelmeztette erre őt: Te szánod ezt a tőköt, melyért nem fáradoztál, én pedig ne szánjam Ninivét a hatalmas várost, melyben több, mint 120 ezer lakos van, kik nem tudnak különbséget tenni jobb és bal között. Lásd Jónás 4. fejezetét. Isten népe között két szélsőség lehetséges ebben az utolsó időben. Lesznek olyan emberek, kik azt fogják mondani: „Az én Uram még halogatja az eljövetelet.” Máté 24, 48. II. Pét. 3, 3. 4.

A másik szélsőség az, amely a mai nagy népforgatagban az utolsó nagy világháborút látja s minden lehető próféciát megenged magának, mint például, hogy néhány hónap múlva a kegyelmi idő végére ér, és a 7 utolsó csapás rövidesen elkezdődik. Ezen szélsőségekben annyira mennek, hogy elítélik és kárhoztatják a szervezett munkát s az adventizmus vezetését, melyet az Ur több mint félszázad óta oly csodásan megoltalmazott. Mily fontos tehát, hogy semmiféle áramlattól magunkat ne

ható ebből, hogy ez az ember szintén nem értette a lépcsősomosást, de megtanulta a gyermekeitől.

A lépcsősomosás művészetét mindenkinek pontosan kell megtanulni, aki csak az Urért missiómunkát óhajt végezni.

Kedves testvér, kedves testvérnő, ha te úgy mégy a munkába, mint ahogy Krisztus egy tanítványának tennie kell, hogy számára lelkek megnyeressenek, akkor te fogod érezni az isteni dolgokban való mély tapasztalatoknak szükségességét, akkor te fogsz éhezni és szomjuhozni az igazság után. Te fogsz imával Istennel kapcsolatban lenni, a te hited fog megerősödni és a te lelked fog felfrissülni a megváltásnak és üdvnek kőforrásánál.

Az önzetlen tevékenységnek lelke a mások számára és másokért való munkában neked fog állhatatosságot, kitartást, mélységet és erőt kölcsönözni s egy Krisztuséhoz hasonló jellemet, ez a lélek neked fog békeséget és boldogságot nyújtani. Azok, kik önmagukat az önzetlen fáradozás által más emberekért feláldozzák és azok javáért dolgoznak, ezáltal saját megváltásukat biztosítják.

IV. Missiótapasztalatok elbeszélése, vagy megkapott levelek felolvasása.

V. Iratok kiosztása és missiókimutatók beszédese.

VI. Záróének és ima.

## Programm

az 1916. június 3-án tartandó szombati missió-órára.

I. Megnyitó ének. Ima. A jegyzőkönyv felolvasása.

az efézusi gyülekezet véneinek és szolgájának, Timótheusnak? Ap. Csel. 20. 28. I. Tim. 4, 16.

Megjegyzés: Az igazságban való haladásunk jobban meggyőzi az embereket, mint az igazságról szóló prédikálás. Azért ügyelj mindenekelőtt saját magadra!

## III. Felolvasás:

## Hol van a hiányosság?

Jó idővel ezelőtt, midőn a fejedelmeknek még udvari bolondjaik voltak, egy király rettenetesen megharagudott alattvalóira, mert oly gonoszok voltak, és minden fáradsága dacára sem akartak megjavulni.

Az udvari bolond, aki ezt szintén hallotta, magában azt gondolta, hogy a királlyal ép az történt, mint ahogyan a szolgáló leány járt reggel; ugyanis ő midőn a lépcsőket mosta, szintén egészen haragos volt, amiért a lépcső folyton ismét csak piszkossá lett, pedig hát önmaga volt az egészsiek az oka, mert alulról kezdte a mosást ahelyett, hogy felül kezdte volna.

Egy parasztgazda egy alkalommal 12 és 14 éves gyermekeit civakodni hallotta és emellett rettenetesen káromkodtak. Erre a fiukat elővette, előjük tartván, mily nagy bünt követtek el, és alaposan elverte őket. A gyerekek elbujtak az istállóba, hogy kisírják fájdalmukat egymásnak. Az atya utánuk osont csendesen és csak hallotta, hogy a kicsi a nagyobbiknak ezt mondja: „Feri, mégis csak igazságtalan, hogy az apa bennünket megvert, ő maga pedig sokszor káromkodik.” Az atya kénytelen volt beismerni, hogy a fiuknak igazuk van. Saágyelte magát gyermekei és Isten előtt. Eüöl fogva többé átkozódás nem jött ki száján. Lát-

János is, elfoglalt emberek, és nők mindenütt, és most sokkal több kis traktátussal rendelkezünk, mint akkor, 10 évvel ezelőtt, mindmegannyi az igazságnak drága követe, és elegendő kínálkozó alkalom is van, s éhező lelkek, kik a Mester előtt ép oly becsesek, mint te, vagy én! Figyeljünk szívünk titkos szelíd szavára, mely erre a munkára szólít fel bennünket! Van már mindnyájunknak ilyen missió-zsebünk?

IV. Missiótapasztalatok elbeszélése.

V. Iratok kiosztása és missiókimutatók beszédese.

VI. Záróének és hezáró ima.

## Programm

az 1916 május 20-án tartandó szombati missió-órára.

Megnyitó ének és ima. A missió-jegyzőkönyv felolvasása.

II. Biblia-óra:

## Vizsgáljátok meg önmagatokat.

1. Mint Isten gyermekei mik vagyunk? II. Korint 5, 20.

2. Mit hoz az üzenet az emberek részére? II. Kor. 2, 15. 16.

3. Hogyan legyen ezért az evangélium hirdető? II. Kor. 2, 17.

4. Milyen komoly kérdést ad Istennek igéje előnkbe? II. Kor. 2, 16. ut. rész.

5. Mit kell önmagunkkal tenni, mielőtt másokat megmenteni óhajunk? II. Kor 13, 5. Galat. 6, 4 II. Kor. 9, 27.

6. Mi legyen a mi személyes törekvésünk? Eféz. 5, 10. Filpp. 1, 10.

7. Milyen intést nyújt Pál apostol



engedjük elragadtatni, hanem szilárdan tartunk reménységünk ismeretében s minden erőnket arra fordítjuk, hogy a drága üzenetet hirdessük.

5. Jóllehet még igen sok a tennivaló. ennek folytán az Úr eljövetele nagyon messzire húzódik? Róma 9. 28. Az Úr rövidre elmetszi a dolgot igazságban.

6. Milyen nagy munkának kell ehhez az utolsó időben még végbemennie? Ézsaiás 11. 10-12. 42. rész 4 Jelenések 10. 11. Ap. Csel. 1. 8.

Megjegyzés: A kedves testvérek jól cselekednek, ha semmi módon sem bocsátkoznak vitatkozásba az adventi üzenet ellenzőivel, kik szélsőségekbe esnek, s hivatva érzik magukat szervezetünk bensejében egy reformációnak végzésére. Hagyjuk figyelmen kívül ezt a mozgalmat és teljes erőnket és minden időnket fordítjuk az üzenet hirdetésére, melyet az Úr reánk bízott, hogy ezzel a munka befejeződhessen és az Úr eljöhessen.

III. Felolvasás:

**A mai világégés utkrészítő a földön Isten munkájának befejezéséhez.**

Aki a mai világnak helyzetét a prófétaí íge világánál gondosan vizsgálja, legvégül arra a tudatra jut, hogy a mai népmozgolódás uttörő lesz az Isten országáról szóló evangéliumnak a világon folyó győzelmi útján. Bár a 19-ik század minden eredményével az élet minden terén, és az Európán kívül eső népek életére is nagy befolyást gyakorolt, és Ázsiának, Indiának, és Afrikának sok ajtaját megnyitotta, mégis ez a nagy világégés megtisztítja a levegőt, mely a helyes viszonyokat fogja megteremteni és lehetővé tenni, hogy az üzenet minden nyelvnek, népnek és ágazatnak számára hirdetve legyen.

Oly emberek, kik a küzdelem hevében állanak, kiknek alkalmuk van egyeseknek lelki életét megfigyelni, a nép lelkiületét a forrongó viszonyok között, s viágosan látják, hogy ez a népmozgolódás megmozdítja egy lökés-sel nemcsak az összes népeket, hanem belenyúl az egyeseknek magánéletébe.

Kessel testvérnek egy leveléből következőket vesszük:

„Tapasztalataimat azért írom neked, hogy láthasd, mily szolgálatot teljesítenek Isten gyermekei a háboruban is az Urért és embertársaikért. Erősen hiszem, hogy a háboru után nagy munka vár reánk. Az emberek az igazság iránt sokkal fogékonyabbak. Ezt már most viágosan észlelhetjük. Részemről úgy gondolom, hogy a háboru egészen hirtelen véget fog érni és Jelenések 7. 3. részére hivatkozom, hogy miközben a vihar legjobban tombol, egy hirtelen megállás lesz parancsolva. a munkának bevégzése végett. Azt hiszem, hogy amint a vihar fákat kiszakít, a levegőt tisztítja, ugy e háboru nagy változásokat fog hozni, hogy tiszta levegő keletkezzék Némelyek pusztán, vigasz nélkül maradnak. Az álomba merült világ semmiféle vigaszt nem fog tudni adni a háboru által sújtottaknak, hanem egyedül csupán az üzenet, mely az elpecsételés munkáját végzi. Sokszor ezt látva, kérdezem társaimat, miért nem mennek Urvacsorára, istentiszteletra, de az emberek lelki táplálékra vágyódnak. Az igazságot óhajtkják, és hosszas magyarázat nélkül fogadják el. Mily szépen teljesednek a jóvendölések: Jel. 16. 12 stb. Ugy látszik, mintha az összes mohamedán törzsek a töröknek védelme alá egyesülnének és ha ez a 206 millió tömegnek sikerül, akkor szabad ut lesz ezekhez a népekhez

az evangélium számára. A német itt a háboru után otthon lesz. és a missió gazdag aratást ér el. Tehát a prófécia világosan mutatja, hogy ez nem a végküzdelem, mert a török megerősödött jelenleg. A szláv népek is más vezetéshez jutnak, és ott is helyet nyer az üzenet. Az utolsó üzenet hirdetésére dicső időt értünk el, ugy mint a földmivelő számára egy jó termékeny esztendő, hol új tapasztalatokkal és erővel hirdetjük azt az üzenetet, melyet az üres szavak helyett elfogadnak. Azért megyek szívesen vissza kötelességemhez, hol milliók állnak, kik küzdenek és szenvednek, hogy nekik a kedves reménységről szóljak, melyet az Úr ígéje, ebben a komoly időben a benne hívőknek a jövőre nyújt. Eddig mindig oly szívesen és nagy figyelemmel hallgattak engem társaim, mikor a próféciáról beszéltem nekik, s mindig bátorításukra szolgált a legnehezebb próba idejében.”

Ma, mint soha ezelőtt hangzik felénk az Úrnak eme felszólítása: „Emeld fel köröskörül szemeidet, és lásd meg: mindezek egybegyűltek, hogy hozzád jöjjenek. Ézsaiás 60. 1-9 vers. Ezen nagy világküzdelem új tapasztalatot hoz Isten népének számára, megmutatja azt a nagy feladatot, mely reánk vár nem csak Európában, hanem Afrikában, Ázsiában és távol Keleten. Ott van pl. a mohamedán világ, mely nagy hatalmat képvisel, az emberiség heted részét. Indiában több, mint 52 millió követője van Mohamednek, Afrikában majdnem annyi. Jávában stb 24 millió és a mohamedánok buzgó missionáriusok, Kairóban a mohamedánizmus centrumában sok ezer fiatal ember készül a mohamedán missiókra, mert ők akarják ha lehetne a próféta számára a világot

meghódítani. De őket is szereti az Úr Jézus, nekik is kell hirdetni az Isten országáról szóló evangéliumot. jobban mint valaha. Véleményünk szerint az Úr most készíti az utakat ennek a nagy munkának. Még az orvosi missióra is egy nagy feladat vár. És éppen az adventi nép olyan elveket vall az egészség-re, tisztaságra és higiénikus életmódra vonatkozólag, amit a mohamedán is örömmel elfogad. Ezután ők is liberálisabbak lesznek és megfognak minket hallgatni. Miért tett a keresztyénség olyan keveset eddig? Valaki azt mondta, hogy minden hívőnek imája legyen az, ami Ábrahámé volt Ismaélre vonatkozólag, t. i. „Vajha Ismaél élne te előtted.” 1. Móz. 17. 18. Igy hát kedves testvérek legyen az Úr segítségünkre, hogy magunkról lerázzunk minden tétlenséget, s nézzük a nagy gabonamezőket, hogy az aratásra ne késsünk. Amen.

IV. Iratok kiosztása és missiókimutatók beszédese.

V. Záróének és ima.

**Programm**

az 1916. június 17-én megtartandó szombati missió-óra.

I. Megnyitó ének és ima. A jegyzőkönyv felolvasása.

II. Biblia-tanulmány:

**Jézusnak feladata és a mi feladatunk.**

1. Mit hozott Jézus erre a sötét és barátságtalan világra? Mát. 18. 11. 9. 13.

2. Milyen célból küldetett kiváltképpen? Máté 15. 24.

3. Mily tevékenyen hirdette az elveszetteknek az evangéliumot? Luk. 13, 22. Máté 11, 1.

4. Mi volt az örömtüzenetnek főszlopa, melyet ő és tanítványai Judea városaiban és falvaiban hirdettek? Márk. 1, 14. 15.

5. Mily nagy tömeget ér el az üzenet az emberek között való útjában? Lukács 12, 1.

6. Mit mondott Jézus munkája befejezésének záradékául? Ján. 17, 4.

7. Miképpen küldetnek el gyermekei? Ján. 20, 21. Máté 28, 19. 20.

8. Ki jön el, amikor a mi feladatunkat befejeztük? Máté 10, 23. 24, 14.

### III. Felolvasás:

**Időnknek egy meghatározott részét az Úrnak szentelni a rendszeres missziómunka végzésére.**

(A missziógyülekezet vezetője, ha lehetséges, gondoskodjék Korea térképéről.)

A korei kresztények annyira vágyódnak lelkek megmentéséért, amelyhez hasonló példát egy keleti országban sem találhatunk. Sok koreai gyülekezetben megíratlan törvény az, hogy hívő kresztényt nem vesznek addig mint rendes tagot a gyülekezetbe, míg legalább egy lelket az Úrhoz vezetett Kóréában a személyes munkának legkiválóbb módja az a rendszer, ha egész napot, vagy hetet a megmentelennel való személyes munkára szentelnek.

„Jehimben, az első állomáson, melyet Kóréába való visszaérésemkor felkerestem, a methodisták éppen egy konferenciát tartottak a koreai segítőikkel egyetemben. Ezen alkalommal a gyülekezet elé került az a kérdés, hogy a következő 3 hónap alatt bizonyos na-

pokat a missziómunkára szenteljenek, s erre egy figyelemreméltó esemény következett. Minden oldalról férfiak és asszonyok emelték kezeiket a magasba és ajánlkoztak erre a munkára.

Egy kereskedő ezeket mondta: „Ezt a munkát állandóan végezni óhajtom, mégis minden hónapban egy hétig minden időmet erre szentelem teljesen. „Egy csónaktulajdonos megígérte, hogy a 3 hónap alatt 60 napot az Úrnak áldoz fel. Egy másik kijelentette, hogy minden napon néhány órát Isten művének óhajt áldozni. Egy utazó azt mondta, hogy minden útjában az Úrért kíván dolgozni. Egy vak férfi megígérte, hogy minden idejét ennek a munkának fogja szentelni. Egy asszony kinyilvánította, hogy ő mindenkivel beszélni szeretne az igazságról. Összesen 2721 napot ígértek meg a missziómunkára, ami egy oly ember munkájának felel meg, aki 7 $\frac{1}{2}$  éven keresztül folytonosan a Megváltót hirdeti.”

Mi advenisták, mint nép-, szokva vagyunk ahhoz, hogy évenkénti konferenciákon Isten munkájának végzésére nagyobb összeg áldozását ígérjük meg. Miért ne fogadnánk el ezt a tervet, amely a koreaiaknál oly eredményesnek bizonyult, és minden héten egy meghatározott időt (vagy minden hónapban, az Úrnak missziómunkájára fordíthatjuk?) (és azt rendszeresen teljesítsük is.) A mi legutóbbi statisztikánk szerint az egész világon 120.000 számmal vagyunk. Ha ezek mindegyike csak egy órát fordítana hetenként a missziómunka teljesítésére, akkor ez megfelelne 1627 személy munkájának akik egy egész éven keresztül naponta 10 órát dolgoznának. Napi 4 órai munkaidő átlaga minden tag számára, pedig egyenlő lenne 6508 személy munkájával, aki egy éven ke-

resztül napi 10 órát dolgoznak; oly szám ez, mely túlhaladja az összes prédikátoraink és missziómunkásaink erejét, kiknek száma a kolportőrökkel egyetemben kb. 5101.

Ha e számokat megfigyeljük, érthetjük csak, amit az Úr a profétálás lelke által mond: „Ha minden gyülekezeti tag szorgalmas missziómunkás lenne úgy az evangélium csakhamar minden néphez nyelvhez és ágazathoz gyorsan eljutna. IV. (A felolvasás után a vezető a jelenlevő testvéreket kérje fel, hogy nyilvánosan kijelentsék, mennyi időt óhajtanának rendszeresen a missziómunka végzésére fordítani?)

V. Iratok kiosztása és missziókimutások beszédese.

VI. Záróének és ima.

## A Duna-Unió bizottsági ülése.

A Duna-Uniónak harmadik leszámolása az 1915 évre vonatkozólag Budapesten történt január 25-től 29-ig.

Jelen voltak, az Unió részéről: Huenergardt J. F., mint előjárók: H. Mayer-Bärtshy, R. Schillinger, F. A. Dörner, A. Minck. A Kiadóhivatal részéről: W. Koch. A pénztáros képviselőtében: A. Küßner. Ezenkívül az európai Divízió részéről L. R. Conradi és a közép-európai Unió részéről G. W. Schubert és J. Wolfgarten testvérek jelenlétének is örvedhetünk.

A leszámolással kapcsolatban áldásos munkás és imagyülekezeteink is voltak. Az Uniónak minden munkása, a romániai testvérek kivételével, jelen volt. Minden várakozás ellenére még számos testvér csatlakozott az összejövetelhez. Ez azt bizonyítja, hogy a kedves testvéreink meny-

nyire vágyakoznak az ilyen összejöveteleken való részvételre, melyet néhány év óta nélkülözni voltak kénytelenek.

Az összejövetelek igen áldásos voltak. A testvéreknek tanításai, „hogyan érhetünk el eredményt munkánkban?“, kiváltképen az Úr szőlőkertjében dolgozó munkások számára szolgáltak nagy fontossággal. Az Úr adjon kegyelmet, hogy a megnyert áldás a jövőben megkétszereződjék.

Az előjáróknak a Duna-Unió munkájának fejlődéséről írt jelentéséből az — az 1915 évre vonatkozólag — a következőket közöljük:

### T a g o k.

1915 január 1-én a Duna-Uniónak 2324 tagja volt. Az év folyamán felvétettek kresztség által 483-an, szavazás által 34-en, más Uniónak levélajánlata következtében 4-en, s így a teljes szám: 521 lélek. Kizárva lett 124 tag, meghaltak 38-an. A veszteség 162, ennek folytán a növekedés összege 359 lélek. Ezek szerint 1915 december 31-én a tagok száma összesen 2683 lélek.

### M u n k a.

Az egyes területeken a munkások a következő arányában lettek elosztva: Erdélyi egyesülés 7, Középmagyar egyesülés 7, Romániai egyesülés 9, Tisza-Száva misszióterület 6, Északmagyar misszióterület 6, Nyugatmagyar misszióterület 4.

Egy munkás munkája arányban felvettettek az erdélyi egyes. 10, a középmagyarországi egy. 11, a romániai területen 16, Tisza-Száva területen 7 lélek, Északmagyar misszióterületen  $\frac{1}{7}$ , Nyugatmagyar misszióter. 4. Átlag az Unió egész területén 7.



## Pénzügy.

A tized 1915-ben 120829.50 koronára emelkedett, előbbi évben K. 80774.26, a növekedés K. 40055.24 fill. Az átlagtized tagonként 1915-ben K. 47.27, 1914-ben ellenben K. 36.35.

Hálaadományok 1915-ben K. 22410.34 előbbi évben pedig K. 18504.41. A hálaadományok átlaga tagonként 1915-ben K. 9.37, míg 1914-ben K. 7.96.

Átlagtized az egyes területeken: Erdélyi egy. 1915. K. 42.51 (1914. K. 27.97) Középmagy. egy. K. 37.74. (K. 31.69) Román egy. K. 51.19 (48.23) Tisza-Száva ter. K. 56.56 (K. 43.48) Észak-magy. ter. K. 36.60 (30.21) Nyugat-magy. ter. K. 40.62 (K. 45.93) Száva ter. K. 66.70 (K. 38.93).

Hálaadományok tagonként és betenként: Erdélyi egy. 1915-ben K. —.09 (1914 K. —.09) Középmagy. egy. K. —.12 (K. —.10) Román egy. K. —.25 (K. —.22) Tisza missióter. K. —.23 (K. —.24) Északmagy. missióter. K. —.17 (K. —.21) Nyugatmagy. missióter. K. —.17 (K. —.27) Száva missióter. K. —.21 (K. —.12)

## Határozatok.

A bizottsági ülésen a következő határozatok lettek megbeszélés végett előadva és elfogadva:

1. A háború dacára az Úr az elmúlt évben munkánkat gazdagon megáldotta. Jóllehet a munkásoknak közel fele bevonult, a lelki aratás mégis a magaslaton maradt.

Az Úr a testvéreink szívét arra indította, hogy hűségesebben adják a tizedet, úgy hogy az 50%-al emelkedett.

2. Elismerjük a testvérek hűségét az adományokban, melyek átlag 15—18 fillérrel emelkedtek. Másrészt pedig

az érett aratási terület megkívánja, hogy a kedves testvérek a következő évben is kitartsanak a jó cselekedetben, hogy törekvéseinket megkésztetve, elérjék a hetenkénti 50 fillér átlagot.

3. 300-nál többen testvéreink közül a hadseregben vannak. Azért ne fáradjanak el imáikban a kedves testvérek róluk megemlékezni. Néhányan esettek, köztük néhány gyülekezeti tisztviselő és két munkás. Erdélyből a következők: Pálffy Sándor, Dániel Árpád, Opris József. Nyugatmagyarország területéről: Gronnert Frigyes, Dárász Péter. Középmagyar területéről: Gassmann Ottó, Mészáros A. Bán Mihály, Ardelean Flora. Észak-magyar területről: Polgári András.

A gyászoló hátramaradottak részére őszinte részvétünk kifejezését adjuk és vigasztként az Urnak szavait idézzük: I. Tessal. 4, 13-18.

4. Az Unió bizottság azon bibliai állásponthez csatlakozik, mely szerint elismeri, hogy a katonai és a fegyverszolgálat egy tisztán állampolgári követelmény, melyre a felső hatóság I. Pét. 2, 13, 14 és Róm. 13, 4, 5 szerint jogosult.

Ezen állásponthez járul a „General-konferencial-bizottság is az ő 1915 novemberben megtartott bizottsági ülésén, amely alkalommal odanyilatkozott, hogy a különböző földrészében lakó testvéreinknek teljes szabadságuk legyen, mint eddig is a fennálló törvényekhez alkalmazkodni.

5. Ajánljuk az összes munkásaink különös figyelmébe az ifjúság között folyó munkát is. Éppugy arra bátorítjuk őket, hogy minden két hétben misszió-gyülekezetet tartsanak és ahhoz használják fel a misszióprogramokat.

6. Hálásak vagyunk az Urnak azért, hogy a test szerinti Izrael népéből is lelkeket

vezet az igazsághoz. Eme munkának előmozdítására ajánljuk a Divízió-konferencia bizottságának, hogy egy alapot létesítsen, amely a zsidó nép számára terjesztésre alkalmas iratok kiadására szolgáljon.

7. Minthogy a világ ma az evangélium számára nyitva áll, az érett aratási területek sürgős segélyhívásaira a háború befejezése után azonnal válaszolni kellene. Ezért ifju lelkeket arra kellene bátorítani, hogy a szükséges kiképzést megnyerjék az eredményes missziótevékenységhez a Friedensau iskolánk látogatása által.

## Leszámolás.

Elmúlt évben kiadatott munka-díjazásra 42 munkás számára K. 92227.04. A munkások összes kiadásai az Unió területén K. 34222.93 volt. Az összes bevétel K. 12278.62 így K. 112368.14 megszavazása volt szükséges. Minthogy ez az összeg az Unió tizedéből lett fedezve, mégis egy kevés felesleg maradt meg: K. 1803.21.

Ebből 1000 Lei a romániai egyesülés tőkájéhez lett csatolva és a K. 803.21 maradék a kolportázs-segélyalapjához lett utalva.

A következő évre a bizottság által a következő tisztviselők lettek ajánlva és elfogadva:

## Duna-Unió

Elnök: J. F. Huenegardt.

Jegyző: Koch M.

Pénztáros: A. Wakeham-Beiss.

Könyv-revizor: G. Woysch.

Bizottság: Az Unió elnöke, összes elöljárók az egyesületekből és szervezett misszióterületekről és Koch M.

## Erdélyi egyesülés.

Elnök: H. Mayer-Bártschy.

Jegyző: Koch M.

Pénztáros: A. Wakeham-Beiss.

A szombatiskola jegyzője és misszióegyesületé: Koch M.

Könyv-revizor: G. Woysch.

Egyesületi bizottság: H. Mayer, J. Murbach, A. Tökelt, J. Bucurenes, András István Kotyor.

## Középmagyar egyesülés.

Elnök: Huenegardt J. F.

Jegyző: László Dezső.

Pénztáros: Wakeham Beiss.

A szombatiskola és misszióegyesület jegyzője: Koch M.

Könyv-revizor: G. Woysch.

Egyesületi bizottság: J. F. Huenegardt, C. Popescu, Indrikó Péter, Botyánszky Mátyás.

## Romániai egyesülés.

Elnök: P. R. Paulini.

Jegyző: P. Turturica.

Pénztáros: Wakeham Beiss.

A szombatiskola és misszióegyesület jegyzője: Koch M.

Könyv-revizor: G. Woysch.

Egyesületi bizottság: P. R. Paulini, St. Demetrescu, Darie, Krüger, Nicolici.

## Északmagyarmissióterület.

Elnök: ideigl. A. Minck.

Jegyző: M. Koch.

Pénztáros: M. Koch.

A szombatiskola és misszióegyesület jegyzője: Koch M.

Könyv-revizor: G. Woysch.

Bizottság: A. Minck, Semján, Bodzsien.

## Nyugatmagyar misszióterület.

Előjáró: F. A. Dörner.

Jegyző: Koch M.

Pénztáros: Wakeham Beiss.

A szombatiskola és misszióegyesület jegyzője: Koch M.

Könyv-revizor: G. Woysch.

Bizottság: F. A. Dörner, W. Fürle, P. Wenzel.

## Tisza misszióterület.

Előjáró: R. Schillinger.

Jegyző: M. Ludewig.

Pénztáros: Wakeham Beiss.

A szombatiskola és misszióegyesület jegyzője: Koch M.

Könyv-revizor: G. Woysch.

Bizottság: R. Schillinger, Herbert, Willwerth, Jovánovits, Wasziljevics.

## Száva misszióterület.

Előjáró: R. Schillinger.

Munkások az 1916. évre.

## Erdélyi egyesülés.

Felszentelt prédikátorok: H. Mayer-Bärtschy, J. Murbach, A. Wegener.

Biblia munkás: J. Polder.

Más munkás: Paksa L.

## Középmagyar egyesülés.

Felszentelt prédikátorok: J. F. Huergardt, C. Popescu.

Biblia-munkások: Ósz Mihály, Fülöp Judith, László Dezső, Gassmann A.

Más munkás: Friedrich J.

## Romániai egyesülés.

Felszentelt prédikátorok: P. R. Paulini, St. Demetrescu, J. Mantu.

Bibliai-munkások: R. Rünig, J. Stanescu,

P. Turturica, J. Radulescu, E. Seefried. Más munkás: N. Dumitrescu.

## Északmagyar misszióterület.

Felszentelt prédikátorok: A. Minck.

Biblia munkás: Antal Juliska.

Más munkások: A. Schlottner, B. Holtus, K. Wellmann, S. Wellmann, E. Koepke.

## Nyugatmagyar misszióterület.

Felszentelt prédikátor: F. A. Dörner.

Utazó prédikátor: W. Fürle.

Biblia munkás: E. Lovass.

## Tisza misszióterület.

Felszentelt prédikátorok: R. Schillinger, Herbert, Ludewig.

Utazó prédikátor: P. Streche.

Tapasztaltuk az Úr áldásait ez évben, jobban, mint bármikor. Isten dicsőségére mondhatjuk, hogy a legjobb év volt munkánk fejlődésében.

Az ülések alatt esténként mindhárom budapesti gyülekezetben előadások voltak, melyeken sokan vettek részt.

A legáldásosabb mégis a szombati nap volt. Az iskolát, melyen 162 személy vett részt és Kr. 115.27 adomány gyűlt össze, Conradi testvérünk beszéde követte. Isten lelkétől indítva néhány barátunk az Ödvözítő követésére határozta el magát s az egész gyülekezet nagyobb odaadást ígért. Délután tapasztalati óránk volt, melyet G. W. Schubert testvérünk vezetett, s a jelen voltak Isten nevét dicsőítették és magasztalták jóságáért.

Teljes szívünkkel hálásak kívánunk lenni mennyei Atyánknak ezen áldásokért, óhajtjuk Isten segítségét az előttünk levő évben is. Bárha még sok

kedves lelket vezetnénk Őhozzá, hogy mind nagyobb számban magasztalják nagy nevét.

Koch M.

## Ifjuságunk közötti munka.

Jelen számunkban közöljük először azokat a programokat, amelyeket a rendes heti ifjusági órákon használunk. A fővárosban az ifjuság számára minden szombaton délután szoktuk az ifjusági összejöveteleket megtartani. Ezen munka nagy jelentőségére nézve óhajtjuk, hogy a testvérek az ország minden részében megkezdjék ezen munkát a program alapján folyó év április hó 15-étől kezdve. A tanfolyamot a „Jó angyalok szolgálata” című könyv alapján kezdjük meg, és kérjük mindazokat a testvéreket, akik a tanfolyamon résztvesznek, ezt a könyvet jó előre beszerezni. A könyv a budapesti kiadóhivatalunknál rendelhető meg. A leckéket minden héten otthon kell tanulmányozni.

## Program az ifjusági gyülekezet számára megtartandó 1916. április 15-én.

I. Megnyitó ének és ima. A jegyző-könyv felolvasása.

II. Ödvözlő, vagy más alkalmi költemény.

III. Biblia óra: „A jó angyalok szolgálata” című könyvből.

„Az isteni igazság az angyalok szolgálatáról.”

1. Mit tanít a Szentírás a leghatározottabban? „Jó angyalok sz.” 11. old. I. sz.

2. Kinek kijelentéseiben lépnek még világosabban előtérbe? Első szakasz.

3. Minek tekintti Jézus az angyalokat?

4. Hol találjuk már az első angyalokat?

5. Minek nevezi őket az apostol? Zsid. 1. 14. Jel. 22, 9.

6. Mit mondanak az első keresztyénekről felfogásáról az angyalokra vonatkozólag? 12 old. I. szakasz.

## A becsusztott tévedés.

7. Mire törekedett Istennek és az emberi családnak ellensége kezdettől fogva? 12 old. I. szakasz.

8. Miképen veszi rá az embereket erre? ugyanott.

9. Mit tett Isten igazságával? Róm. 1. 18-25.

10. Mit tartottak oly tudósok, mint Locke, Leibnitz stb. az angyalokról? 12 old. 2. szakasz.

11. Mivel pótolták az angyalokról szóló igazságot, az egyiptomiak, káldeusok stb. 13 oldal I. szakasz.

12. Milyen szélsőségekbe jutottak el ezen kultuszban? ugyanott.

13. Mit bizonyít egy dr. Letomnen nevű tudós?

14. Milyen ujkori irányzatok vannak összhangban ezen ósdi pogány nézetekkel? ugyanott.

15. Milyen mértékben sikerült a hazugság atyjának csalása? 13 old. II-ik szakasz.

16. Mit állított, hogy ezen hiányt pótolja? ugyanott és old. I. szakasz.

17. S milyen célből teszi azt?

IV. Karén: k vagyis gyülekezeti ének.

V. Esetleg egy párbeszéd.

VI. Felolvasás. (Misszionáriusok életé-



ből stb. hasznos és tanulságos cikke az utolsó üzenetből, vagy máshonnan.)

VII. Zeneszám (Ha vannak, akik erre tehetséggel bírnak).

VIII. Általános ének és ima.

*Az ifjúsági munka vezetőinek figyelemébe.*

Jelen programot csak egyszer közöljük most ily részletesen, máskor ezt nem tehetjük a hely szűke miatt. A fődolog, hogy a vezető testvérek azon legyenek, hogy változatos programokat dolgozzanak ki jó előre. A bibliai tanulmányt mindig közöljük, a többit hozzá kell fűzni, amint azt a körülmények megkívánják.

## 2. Programm az ifjúsági gyülekezet számára, megtartandó 1916 ápr. 22-én.

2. *Bibliai-tanulmány: „A mennyei család.” (Jó angyalok szolg. 14 old.)*

1. Hol találjuk a mennyei család tagjait? 14 old. 2 szak. Efez. 3, 14. 15 Kol. 1, 2-17.

2. Hogyan jöttek létre az angyalok? Isten azokat teremtette.

3. Milyen tényből tűnik ki, hogy azon állítás, miszerint az angyalok a megholt emberek szellemei, — valótlan? 17 old. 1 szak. I Móz. 3, 24.

4. Mikor dicsérték már az Istent az angyalok? Jób 38, 3-7.

5. Egyformák-e az emberek és az angyalok? 17 old. 2 szak. Zsolt. 8, 5.

6. Zsid. 2, 6. 7.

6. Mikor lesznek Isten gyermekei hasonlatosak az angyalokhoz? Luk. 20, 36.

*Hasonlíttat-e az elhnytt emberek az angyalokhoz?*

7. Hányféle lényből áll Isten családja? 18. old. 1 szakasz.

8. Médig nem egyformák az angyalokkal a hívő emberek? A feltámadásig (Luk. 20, 36.)

9. Mi a spiritizmus alaptana? (Rapard Károly szerint)

10. Mit állított a kigyó kezdetben? 19 old. 1 szak. Móz. 3.

11. Milyen álláspontot foglal el majdnem az egész kereszténység ezen tanokra vonatkozólag? 19. old. 1 szakasz.

12. Kik hangoztatták a lélek hallhatatlanságának tanát az antik pogányvilágban? 19 oldal 2 szakasz.

13. Hogyan jutott e tévtan a kereszténység egyházi tanai közé? 19 és 20 oldal 1 szakasz.

14. Milyen tanra van felépítve a szentek imádása? (lásd Gibbon idézetét)

15. Milyen szavakban ad a protestáns Lavater ezen nézetnek kifejezést? 23. old. 1 szakasz.

16. Kinek számára készítik a talajt úgy a katolikusok, mint a protestánsok, kik a bibliai tant az emberek és angyalok közti különbségről tudomásul nem veszik? 23 old.

## Programm az ifjúsági gyülekezet részére megtartandó 1916 április 29-én.

3. *Biblia-tanulmány: „A biblia vilgánál vizsgálva közlekedhetnek e az elhaltak az élőkkel?”*

1. Minek nem találjuk nyomát a Szentírásban? 23. old. 3 szak.

2. Miről szól inkább Isten szava? I Móz. 2, 17.

3. Ki volt a lélek-hallhatatlanság tanának első prédikátora? (I Móz. 3, 4. 5) Ján. 8, 44.

4. Mitől függött az ember élete a paradicsomban? 24 old. 1 szak. I Móz. 3, 22.

5. Mi volt a bűn következménye? Róm. 6, 23. I Kor. 15, 51-57,

6. Mennyit tudnak a halottak? Préd. 9, 7. 8. 12.

7. Mit mond Jób erről? Jób. 14, 19-21.

8. Mivel nem vigasztalta Krisztus Máriát? 25 old. 2 szak. Ján. 11, 12-14.

9. Honnan hívta elő az Úr a halott Lázárt? 25 old. 2. szak.

10. Mit mond a biblia a lélekről? (I Móz. 2, 7)

11. Meghalhat-e a lélek? IV Móz. 6, 6. 23, 10. (I Kor. 15, 45-47)

12. Mit jelent a halál a Biblia szerint? 26 old. 1 szakasz.

13. Mit jelent a halál a spiritiszták értelme szerint? ugyanott.

## Programm az ifjúsági gyülekezet részére, megtartandó 1916 május 6-án.

*Bibliai tanulmány: Az „angyal” kifejezés jelentése.*

1. Mi az „angyal” szó jelentősége és értelme? 26 és 27 old.

*Az angyalok valóban létező mennyei lények.*

2. Milyen testet vesznek fel Isten gyermekei a feltámadásnál? 27 old. 2 szak.

2. Mi mondatik az angyalok természetéről? 28 old. 1 és 2 szak. Jel. 10, 1. 2.

4. Ki jelent meg Ábrahámknak? 28 old. 3 szakasz.

5. Tudnak-e alkalmazkodni a mennyei lények a földi viszonyokhoz? 28 old. 4 sz.

6. Mit tett a Megváltó feltámadása után, hogy a lelki test valóságosságát bebizonyítsa? Luk. 24, 29-43.

7. Mit ígér az Úr a győzedelmeseknek? Jel. 2, 7.

8. Ha az angyalok valóban létező lények, hogyan lehetséges, hogy mégis láthatatlanok? 29. old. 2 szak. IV Móz. 22, 22-31.

9. Ha valami láthatatlan, vajon szükségképpen anyagtalan is? 30 old. 2 szakasz.

10. Mit rejtenek magukban a mennyei dolgok? 30 old. 2 szak. Ján. 3, 12)

11. Lehet-e elképzelni valamely teremtményt test nélkül? 32 old. 4 szak.

12. Mit mond Zeller bibliai szótára ezen tárgyról? 31 old. 4 szakasz.

13. Mit nem ismer a Szentírás? 32 old. 2 szak. (Rudolf szerint) Lásd még: Máté 28, 3. Luk. 2, 9. Máté 16, 5.

14. Mindezek alapján milyen következtetést vonhatunk az angyalok természetére nézve? 32 old. 3. szakasz.

## 5. Programm az ifjúsági gyülekezet részére megtartandó 1916 május 13-án.

*Bibliai tanulmány: Az angyalok száma.*

1. Mit nem ad tudunkra a Szentírás? A jó angyalok szolg. 32 old. 4 szakasz.

2. Milyen nagy számban jelentek meg a törvényadás idejében? V Móz. 32, 2. A bethlehemi mezőn? ugyanott.

3. Mit mondott az Úr Péternek? Máté 26, 53. Hány emberből állott egy római légió?

4. Mit olvasunk a jelenségek könyvében az angyalok nagy számáról? Jel. 5, 11.

5. Miben vész el az angyalok nagy száma? 33 oldal 2 szakasz.

#### *Lényünk és dicsőségünk.*

6. Mi terült a világra a bűn következtében? 33 old. 3 szak.

7. Mit nem tett többé az Úr? ugyanott.

8. Milyen hatást gyakorolt az Úr dicsősége az emberre? 34 old. 1-2 szak. II Móz. 34, 29. 30.

9. Milyen hatást gyakorolt az Úr angyalainak megjelenése az örökre? Jánosra Patmosban? 34 old. 2 és 3 szak. Máté 28, 3. 4. Jel. 22, 8.

10. Mit mond a zsoltáros az angyalok erejéről? Zsolt. 103, 20. 34 old. 4 sz.

a) Sanhérib király esete: II Kir. 19 rész.

b) Babel pusztulása: Jel. 18, 21.

11. Mit mondhatunk az angyalok mozgási sebességéről? 37 old. 2 szak. Zsid. 1, 7.

a) Ezékiel 1, 14.

b) Dániel 9, 21-23.

12. Mivel tudnak az angyalok dacolni? 3 szakasz.

a) a fűzzel. Dán. 3, 27.

b) a vadállatokkal: Dán. 6, 22.

c) Péter esete? Ap. Csel. 12.

13. Kinek arcát látják az angyalok?

#### **6. Programm az ifjúsági gyülekezet részére megtartandó 1916 május 20-án.**

*Bibliai tanulmány: rangkülönbség az angyalok között.*

1. Mi a mennynek törvénye? 38 oldal 3 szakasz.

2. Mi uralkodik az angyalok között? ugyanott.

3. Ki által teremtett minden? 39 old. 1 szakasz. (Kol. 1, 16. Efez. 1, 21.)

4. Ki foglalja el az első helyet az angyalok között? ugyanott. (Zsid. 16)

5. Ki jön el Krisztussal együtt az utolsó napon? 39 old. 1 szak.

6. Mit fognak akkor a mennyei seregek a földiekkel együtt vallani? 39 old. 2 szakasz.

7. Milyen angyalokról olvasunk I Móz. 3, 24-ban és Ézsaiás 6, 2-ben?

8. Milyen vigasztalást nyerhetnek az Úr gyermekei ezen tényből, hogy az Úr angyalai szolgálnak nekünk? 40 old. 1 szakasz.

*Az angyalok fizetele, de nem imádata.*

9. Milyen figyelmeztetést ad bölcs Salamon? 40 old. 2 szakasz (Préd. 5, 6) Pál apostol: I Tim. 5, 21.

10. Mi lebegjen folyton Isten gyermekeinek szeme előtt: 40 old. 4 szakasz.

11. Azonban mivé nem szabad annak fokozódni? ugyanott.

12. Mi ellen figyelmeztette az angyal Jánost? 41 old. 1 szakasz (Jel 19, 10)

13. Mit tagadtak a sadduceusok Krisztus idejében? 41 old. 2. szak. (Ap. Csel. 23, 8)

14. Melyik a másik szélsőség? Angyalok imádása. 41 old. 2 szak. (Kol. 2, 18)

15. Kik kell imádni? Jel. 19, 10.

#### **7. Programm az ifjúsági gyülekezet részére, megtartandó 1916 május 27-én.**

*Bibliai tanulmány: Az angyaloknak a megváltási tervben való részvételük.*

1. Miben vesznek élénk részt az angyalok? 42 old. 1 szak.

2. Mit tettek az angyalok, midőn az Úr a földnek alapját megvetette? 42 old. 2 szak. (Jób. 38, 4-7)

3. Mennyire érintette őket az ember bukása?

4. Kinek rendelkezésére vette Izrael népe a törvényt? Ap. Csel. 7, 53)

5. Ki jelentette meg Dánielnek a messiás eljövételének idejét? 44. 45 old. (Dániel 9, 21-27)

6. Ki jelentette meg Zakariásnak Keresztelő Jánosnak és Krisztusnak születését?

7. Kik adták ezt hírtül a pásztoroknak? Luk. 2, 14.

8. Ki erősítette meg a megváltót a Getsemáné kertjében? Luk. 22, 43)

9. Ki hengerítette el a követ Jézus sírjáról?

10. Kik adták tudtul a tanítványoknak, hogy Jézus ismét eljön? (Csel. 1, 11)

11. Kik szolgáltak Jánosnak Patmos szigetén a mennyei küjelenésekkel? Jel 1, 1.

12. Kik jönnek el mint aratók a világ végén? 46 old. 2 szak. Máté 13, 39.

#### **8. Programm az ifjúsági gyülekezet részére, megtartandó 1916 június 3-án.**

*Bibliai tanulmány: Isten gyermekeinek szolgálatára való készségük.*

1. Hol várakoznak Isten angyalai? 47 old. 1 szak.

2. Miért? Zsolt. 103, 19-21.

3. Kiknek szolgálnak az angyalok? 2 szak. Zsid. 1, 13. 14.

4. Kik jelentek meg Jákobnak? 47 old. 3 szak. I Móz. 28, 10-22.

5. Mit mond a zsoltáros az angyalok szolgálatáról? 47 old. 3 szak.

6. Kik szabadították meg Pétert a tömlöcből? 48 old. 1 szak.

7. Vajjon minden esetben meghallgatja az Úr azonnal népének imáját? 48 old. 2 szakasza Dániel esete.

8. Van e részük az angyaloknak a lelkek megmentésében? 48 old. 3 szak.

9. Milyen ígéretet adott az Úr Ábrahámnak? I Móz. 24, 7.

10. Mit mondott az Úr, midőn Izrael népét az ígéret földére vezette? II Móz. 23, 20.

11. Ki gondoskodott Ilyésről, midőn megéhezett? I Kir. 19, 5. 6.

12. Ki mentette meg Dánielt az oroszánok szájától? Dán. 6, 22.

13. Kornéliusnak és Pálnak megtérésében kik működtek közre? Ap. Csel. 10. Ap. Csel. 27, 23.

14. Ha pedig ez így volt abban az időben, midőn a bibliát írták, miért ne lenne így a mai napon?

#### **9. Programm az ifjúsági gyülekezet részére, megtartandó 1916 június 10-én.**

*Bibliai tanulmány: Isten minden gyermekeinek van egy véd-angyala.*

1. Mit tanít a Biblia világosan? 50 old. 1 szak.

2. Ki nyújt világosságot és bátorítást minden küzdelemben? ugyanott Zsolt. 34, 8.

3. Tudja ezt a Sátán? Jób. 1, 9. 10.

4. Miből láthatjuk, hogy minden em-





bernek van egy védangyala? Mát. 18, 10. Csel. 12 rész 15 vers.

5. Ki kísérte Izráel népét? (II Móz. 14, 19)

6. Milyen figyelmeztetést ad Salamon Király? 53 old. 1 sz. Prédik. 5, 6. I Kor. 4, 9.

7. Jelen vannak az Úr angyalai, ha nem is látjuk? Lásd: II Kir. 6 részét 53 old. 2 sz.

8. Milyen tapasztalat volt Hágárnak e tekintetben? 54 old. 1 szakasz (I Móz. 16, 13.)

9. Mit erősítenek mindezen példák? 54 old. 2 szak.

10. Hogyan érinti egy bűnös megtérése az angyalokat? (Luk. 15, 10.)

11. Mit látunk mindezekből? 55 old. 1 szak.

## 10. Program az ifjúsági gyülekezet részére, megtartandó 1916 június 17-én.

*Bibliai tanulmány: Az angyalok végzik Istennek a gonoszokra kimondott ítéletét.*

1. Kire bízta az Úr Sodomának elpusztítását? 55 old. 2 szak. I Móz. 19, 13.

2. Ki akadályozta Bálámot gonosz szándékában? IV Móz. 32, 22.

3. Kit küldött el az Úr Jeruzsálem elpusztítására, midőn Dávid vétkezett? (I Krón 21, 14-30)

4. Ki ölte meg az assyriaiakat? (II Krón. 32, 21.)

5. Ki büntette meg Herodest? (A. Csel. 12, 23.)

6. Mit tesznek az angyalok a világ végén a gonoszokkal? 56 old. (Mát. 13, 38-42.)

7. Kik működnek közre a hét utolsó csapás kitöltésénél? Jel. 15. 1. 16, 1-17.

## 11. Program az ifjúsági gyülekezet részére, megtartandó 1916 június 24-én.

*Bibliai tanulmány: Az angyalok vezetik a mennyi könyveket.*

1. Milyen nap fog eljönni az apostol szavai szerint? (Ap. Csel. 17, 31.)

2. Mit vezetnek a mennyekben? Dán. 7, 10.

3. Mit említ már Mózes? II Móz. 32, 32-33.

4. Miért örüljenek Isten gyermekei? Luk. 10, 20. Filipp. 4, 3.

5. Vannak még könyvek az élet könyvén kívül? Jel. 20, 12. Mal. 3, 16.

6. Miért van szükség ezekre, ha Isten úgysis mindentudó? 57 oldal 3 szakasz Jelenések 16, 7, 19, 2. I Kor. 6, 2, 3.

7. Kik vezetik e könyveket? 58 old. 2. szak.

8. Mi ránkérve mi a legfontosabb kérdés? 58 old. 3 szakasz.

9. Hogyan kell eljárni ebben a komoly időben? Préd. 5, 6.

*Az angyalok gyűjtik egybe az igazakat.*

10. Kik jönnek el Jézussal midőn dicsőségesen megjelenik? Máté 25, 31. I Tess. 4, 16, 17.

11. Hogyan történik azután az Isten családjának egyesülése? 62 old. 2 szak.

12. Kik fognak akkor egymással találkozni? 62 old. 3 szak.

13. Ki fog akkor ott egyesülni? Az Isten egész családja.

14. Meddig leszünk azután az Úrnál? I Tess. 4, 15-17.

## Halálozások.

Dec. 22-én délután 5 órakor esett el a kedves Gassmann testvérünk és munkatársunk a nyugati harctéren. A parancs-

nok, aki hozzátartozóival halálát közölte, következőket írja: A szanitész-csapat minden tagja szomorúan fájjalja a kedves társunknak elvesztését. Dec. 22-én délután 5 órakor bekövetkezett a halálos sérülés. A sanitész autóban, melyek ő volt a vezetője, 7 sebesült francia katona feküdt, kik közül a gránátrobbanás egyet megölt. A gránátzilánk, ami a kedves testvérünket szívében találja, 10 fillér nagyságu volt. Azon rövid szóval: „eltaláltak” minden hang nélkül össze-rogyott. Mennyi sok eredményes utat tett a kedves bajtársunk az ellenséges tűzben, hogy a szegény sebesülteknek a kellő segítséget nyújtsa. És most már az ellenséges löveg őt találta. De ő tovább él a mi emlékezetünkben, mint egyike a legjobb és legbátrabb katona és őszinte barát és nemes jellem.

A vaskeresztet, ami a mellén csüggött, sokszor megérdemelte, hazájának és emberlétársainak hűséges szolgálatában.”

Gassmann testvérünk 1887 dec. 7-én Burg városában, Magdeburg mellett született. 1906 márciusban elfogadta a jelenvaló igazságot. Mint könyvtáros működött. 1907 szeptemberben a friedensau misszióiskolára jött, hol egy misszió-kurzust végzett. 1909 jan.-ban Königsberg városában megkezdte misszió-működését. A porosz misszióterületen áldásosan munkálkodott. 1911-ben házasságot kötött Schäfer Augustia testvérnővel, Karlsruhe-ból. Ugyanabban az esztendőben új munkálkodási terére eljött Magyarországra, ahol nemsokára megtanulta a magyar nyelvet. Nagy előszeretettel munkálkodott a magyar ajkúak között, míg 1914 novemberben mint rendes prédikátor lett avatva. 1915 jan. 4-én a hazai kötelesség elszóllította kedves munkájától és jan. 26-án bevonult, mint egészség-

ügyi katona, ahol halálának órájáig hűséggel és önfeláldozással ápolta a sebesülteket. Kedves testvérünk halála nemcsak a mi egyházunk nagy vesztesége, hanem a munkások kara is egy hűséges és odaadó munkatársát veszített el.



A testvérek, akik ismerik, meleg emlékezethen fogják tartani és adja az Úr, hogy a feltámadás napján mindnyájan ötet viszontlássuk.

Huenergardt J. F.

Kolozsvárt ez évi január 23-án meghalt az Úrban szeretett testvérnőnk, Párbony Andrásné 3 évi szenvedés után, aki 16 éve volt tagja gyülekezetünknek. A gyászbeszédet Orbán Miklós atyánkfia tartotta s a testvérnőtől azon reményben váltunk el, hogy majd az igazak fel-

támadásánál ő is a többi hivel dicséri az Urat.

*A gyülekezet jegyzője.*

A széki gyülekezet tudat a, hogy szeretett testvérünk, Székely Márton 1915 évi február 25-én életének 19-ik évében elhunyt. A beszédet ez alkalommal Bauer János atyánkfia tartotta a kolozsvári termünkben, hol a széki, vistai s bogártelki testvérek is megjelentek számos hallgatóval egyetemben. János ev. 11 része alapján a feltámadás bizonyosságát fejtette és I Korint, 15 részével fejezte be beszédét. Az első feltámadásnál a boldog viszontlátás reménysége vezesse őt ismét el hozzánk.

*Budai Mihály András.*

1916 február 1-én halt meg 34 éves korában Bartha Andrásné, Barabási Anna, ki 1911 óta volt tagja a mező-pánifi gyülekezetnek. Férje jelenleg orosz fogoly, gyermekei nem maradtak. A temetés bár a reform. egyház szertartása szerint történt, a sírnál mégis alulírott tartott beszédet. A meghaltat szülei, testvérei gyászolják a viszontlátás reményében.

*Bartha Balázs B. gyül. vezető.*

F. év jan. 24-én hosszabb szenvedés után — melyet béketűréssel viselt —, elhunyt a békéscsabai Pluhar Jánosné testvérnő András nevű 12 éves fia. Alulírott úgy a háznál, mint a temetőben az egybegyűltekhez szólott a gyászoló család reménységéről. Az Úr legyen minden vigaszunk.

*Ifj. Kesjár János.*

### A békéscsabai missióegyesület munkálkodása.

(Ajánljuk követni.)

Ha az elmúlt évre visszagondolok, szívennek mélyéből hálát mondok az én mennyei atyámnak, hogy ezen kis gyülekezet, amely alig 38 tagból áll, s hozzá még két ajkú, ami gyakran nehézségekkel jár, mégis tudott — a nagy háborúnak dacára — az Úr munkájában előrehaladást tenni és pedig csak alkalomlag, amit tudtunk az Úr segítségével egész éven át eladni: 16 darab adventi énekeskönyvet, 7 darab Jézushoz vezető út könyvet, 2 darab Gondolatok Krisztus hegyibeszédéről, 5 darab A titok felfedezve, 10 darab Jó angyalok szolgálata, 6 darab Krisztus dicsőséges eljövetele 10 darab bibliai felolvasások, 8 darab különféle 24 fill. 60 darab 12 fill. különféle füzet és 377 darab 6 fill. különféle, 15 darab képes levelezőlap és 46 darab biblia. Teljesüljön mind-ezekkel Ézsaiás 55 fejezet 11 verse: „Így léssen az én beszédem, mely számból kimegy, nem tér hozzám vissza üresen, hanem megcselekszi, amit akarok és szerencsés lesz azoknál, akikhez küldöttem azt.

*A missió egyesület kezelője.*

### Megnyitó ünnepély Rákospalotán.

Az újpesti gyülekezeti terem át lett helyezve a városnak arra a részére, ahol testvéreink a legtöbbször lakik. Eötvös-utca 19. szám alatt tartjuk ezentúl az előadásokat és a munkát abban a reményben folytatjuk ezen a nemes, eléggé értelmes lakosságú helyen, hogy az Úrnak áldása kettős mértékkel fogja ki-

sérni a III-ik budapesti gyülekezetünknek tevékenységét.

A megnyitó előadáson számos látogató volt jelen, kik élvezettel hallgatták az ünnepély minden egyes számát. A közének és ima után Kássa Imre testvérünk „az Isten háza” című költeményét mondotta el, melyben az Isten igazi templomáról a szívről beszélt és annak tisztaságáról. Ezután az 228 számú karéneket hallottuk, melyet az énekkar adott elő, zenekísérettel. Az ünnepi beszédet Huenegardt testvérünk tartotta Ézsaiás prof. 45 részének 22 verse alapján indulva ki, és hangsúlyozta az isteni jelenlét erejét, midőn oly nép dicséri a Teremtőt, mely az isteni igazságok értékét felismerte és melynek minden egyes tagja a Szentlélek temploma óhajt lenni. Az Ödvözítő azokat kedveli csupán akik Tőle tanultak alázatosságot és akik az Ő dicső országának eljövételére készülnek. A mai társadalmi állapotok bizonyítják azt, hogy az Úrnak prófétái az utolsó idők eseményeit évszázadokkal előre kijelentették és az új terem mindazoknak útmutatója kíván lenni, kik Istennek titkaiba óhajtának behatolni.

Ezután a gyermek-énekkar serege énekelte „Ha Megváltónk eljön, mint király” című karéneket. Friedrich József atyánkfia felolvasást tartott: „Mit akarnak az adventisták” címmel a Biblia hitelveinek magyarázata után egy német egyetemi tanárnak rólunk írott cikkét idézte, ki nagy szeretettel és lelkesedéssel ír az Úrnak népéről. Majd 2 hegedű, és cselló összjátéka következett, melyet több testvéreink adtak elő, mint az ifjúsági egyesületnek első vonóquartettjét. Szalay Teruska ügyes szavaltatát hallottuk, azután az énekkar zárta be a szertartást „az Úr éjféltől jönni fog” c.

karénekekkel. Énekekkel és imával befejeztük a jól sikerült megnyitó ünnepélyt. Az Úrnak áldása legyen a résztvevőkkel, hogy szünet nélkül tevékenykedjenek az üzenet terjesztésében.

*László Dezső.*

### A bolgártelki gyülekezet.

A missiógyülekezet vezetője következő írja a programokról: Kedves testvérek! Örömmel adok hálát mennyei Atyánknak, hogy szíveteket indította a missióprogram készítésére és az Ev. Munkás felszólit és munkára készít bennünket. Örülök, hogy látom, mikor a testvérek megértik, hogy Krisztus Urunk értünk élt, szenvedett és halt meg, hogy mi is másokért dolgozzunk, ha Isten lelke van bennünk. Legyen nekünk is kedves testvérek, mindenkor eledelünk lelkeket vezetni hozzá, ennél jobb és szebb munkát soha nem végeztek. Örömmel látom, hogy a Szentírásból idézett szövegek mozgásba hozzák a testvéreket, kik dolgozni akarnak Isten országáért. Fel a munkára, míg napal van, mert tudjuk, hogy megmarad, amit az Úrért teszünk.

*Ifj. Biró István, Basa.*





## A tanítói hivatal a gyülekezetben.

A tanítói hivatal a prédikatori hivatalnak egyik adománya. Efez. 4, 11.

„És ő adott némelyeket apostolokul, némelyeket prófétáknak, némelyeket evangélistáknak, némelyeket pedig pásztorokul és tanítóknak.”

Ha tehát valaki nem megfelelő a prédikatori hivatásban, Isten gyermekei között nem lehet alkalmas a tanítói hivatásban. Ap. Csel. 13, 3:

„Akkor, miután bőjtöltek és imádkoztak és kezeiket rájuk vetették, elbocsátották őket.”

Más munkásokról a következőket mondja a bizonyágtétel:

„Az Úr megmutatta azt, hogy Sátánnak mesterműve, az embereket arra bírni, hogy Istennek rendjét feleslegesen tartásuk és saját útjaikon haladva, testvéreiktől különváljanak. „Bizonyások a gyülekezet részére, 107. old.” Megmutattatott nékem, hogy terveknek létrehozatalát Istennek munkájában nem szabad tapasztalatlan emberekre bízni.” Tapasztalatok és látomások 90-92. old.

„A menyben rend uralkodik. A gyülekezetben rend uralkodik. A gyülekezetben rend volt akkor is, midőn Krisztus a földön élt és eltávozása alkalmával is rend uralkodott a tanítványi körben is. S ezen végső időben, amidőn Isten az Ő gyermekeit a hitnek teljességére akarja vezetni, mennyivel inkább szükséges a rend, mert miközben az Isten az Ő gyermekeit egybegyűjti, Sátán arra törekszik, hogy angyalaival egyetemben ezt az egységet hátráltassa és zavarja. Ezért férfiak sietve mennek a távoli helyekre, kiknek sem bölcsességük, sem ítélőképességük nincsen a kevesek felett sem; mégis jónak vélik magukat a nyájnak

vezetésére. Sok ferdedolgot elkövetnek s olyasmint, a mi hitünkkel ellenkezik, ezért az Úrnak minden követét elítélik eme maguk által küldött emberek után, s így Istennek útja káromoltatik, sokan pedig, kik őszintén keresték az igazságot, ezáltal visszatartatnak annak követésétől. Oly emberek, kik nem folytatnak tiszta életmódot s teljesen alkalmatlanok a jelenvaló igazságnak tanítására, anélkül, hogy erre a gyülekezet vagy testvérek által elismerve lennének, ellepik a munkaterületeket és egyetlenséget, zavart okoznak. Azok az emberek, kiket az Úr el nem hívott, éppen legtöbbször azok, kik legjobban meggyőződve vannak arról, hogy az ő munkájuk nagyon fontos. S habár a maguk küldötte emberek oly állásba kerülnek, melyeket nem Isten bízott rájuk s ha állítják is, hogy ők tanítók, s lelkek vannak kik, az általuk hirdetett igazságot elfogadják, ez mégsem bizonyíték arra nézve és sokszor átok gyanánt szolgálnak. Őszinte lekek bizalmukat helyezik beléjük, miközben azt hiszik, ezek a követek Istennek tanácsa és határozatai alapján cselekednek és a gyülekezettel egyetértenek.”

### Nyugta.

Egy testvérünktől, ki a Budapest II. gyülekezetnek tagja, 20 kor. misszióadakozás érkezett.

Egy kedves testvérnő Kiskunfélegyházáról 10 koronát adományozott a magyar misszióra, továbbá egy kedves barátunk Kecskemétről adott 4 koronát ugyanezen célra. Az Úr áldja meg az adakozókat és az adományokat.

A pétztáros.

## A Duna-Unió negyedévi jelentései

1915. október hó 1-től december 31-ig.

Terület	Helységek	Tagok sz.	Felvét.		Tized		Szombatisk.		Heti-ko-napi adakozás		Havas-napi adakoz.		Más misszió adakoz.	
			ker.	szar.	kor.	f.	ker.	f.	kor.	f.	K.	f.	K.	f.
Középmagyar egyesület	Aács	5	—	—	6	—	5	—	—	—	—	—	—	—
	Arad I	34	—	—	390	88	34	37	29	24	40	91	90	10
	„ II	13	—	—	45	—	13	—	—	1	40	7	—	—
	Aradkövi	5	—	—	20	—	5	2	50	2	—	—	—	—
	Békés	13	—	—	152	33	13	8	50	2	02	14	—	—
	„ Csaba	42	3	—	809	39	28	27	25	2	50	140	86	1
	„ Gyula	62	—	—	826	60	61	53	97	5	49	74	49	—
	Budapest I	100	8	—	1067	71	89	89	30	18	70	135	58	—
	„ II	30	1	—	582	31	35	42	14	24	87	106	70	21
	„ III	47	3	—	309	84	47	42	90	7	14	45	80	6
	Dunakisvárn.	9	—	—	34	—	4	0	18	1	20	7	—	1
	Győrök	24	—	—	271	52	24	11	49	5	32	23	76	4
	Gyulavári	13	—	—	72	50	13	7	—	—	7	—	—	—
	„ vársánd	10	—	—	96	40	10	7	50	5	80	6	70	—
	Kiskunfélegy.	12	—	—	198	90	10	11	88	—	—	40	50	13
	Kovácsi	10	—	—	158	15	10	2	80	5	10	20	—	—
	Kőrösbökény	9	—	—	30	—	9	3	77	5	—	—	—	—
	Kurtakér	7	—	—	132	—	7	3	—	4	—	—	—	—
	Kürtös	8	—	—	18	—	8	4	—	4	—	—	—	—
	Mácsa	42	3	—	192	—	42	18	—	19	60	—	—	—
Miketlaka	5	—	—	10	—	5	—	—	—	—	—	—	—	
Nagyvárad	15	—	—	125	62	15	11	45	—	—	30	—	—	
Sarlad	13	—	—	59	—	18	15	06	—	—	12	66	—	
Sepros	27	—	—	187	50	27	11	88	—	—	35	14	—	
Szamoskeszi	15	—	—	10	—	15	2	40	—	—	—	—	—	
Székesvári	56	4	—	593	66	48	16	58	25	90	23	20	8	
Szilágybagos	20	1	—	272	53	20	4	71	12	48	12	30	8	
Különállók	2	—	—	37	—	—	—	—	—	—	—	—	43	
Adakozások	—	—	—	18	—	—	—	—	—	—	—	—	—	
Összesen		653	23	—	6732	96	606	441	52	176	92	825	49	108
Tisza misszióterület	Alibonár Petre	20	2	—	60	72	20	11	14	5	54	—	—	6
	Csurog	10	—	—	408	—	16	25	24	25	60	22	—	2
	Homokszil	10	—	—	65	—	10	16	30	10	30	56	—	—
	Kanizsa M. T.	19	—	—	168	94	19	17	71	20	22	—	—	—
	Kis-Zombor	4	—	—	66	—	4	7	40	—	—	—	—	—
	Kunan	12	—	—	46	50	12	6	67	3	50	5	30	—
	Lock	11	1	—	160	20	11	13	10	5	32	7	74	—
	Melencre	10	2	—	250	10	10	20	01	17	30	5	—	—
	Mickrin	9	2	—	166	94	9	10	06	8	40	11	—	9
	Nagykikinda	14	—	—	307	40	14	12	76	7	64	108	—	—
	Pazsa	6	—	—	148	61	6	5	—	5	40	9	12	—
	Révaujfalu	10	3	—	43	05	10	6	14	2	60	3	88	2
	Szabadka	8	—	—	94	16	8	15	14	3	16	13	80	2
	Szervác	16	4	—	313	29	16	29	44	26	51	74	84	—
	Temesvár	17	1	—	301	72	17	23	18	12	10	90	—	6
	Turja	10	—	—	167	23	10	9	93	6	71	16	—	—
Újvidék	13	—	—	187	62	13	21	05	8	—	43	—	7	
Verecz	20	1	—	793	54	20	36	06	54	04	246	50	15	
Zimony	23	—	—	200	—	23	4	—	4	—	—	—	4	
Különállók	28	1	—	138	45	28	9	—	5	27	11	—	4	
Összesen		276	17	—	4104	41	276	300	32	231	61	753	18	59
Nyugatmagyar misszióterület	Bonyhád	13	—	—	131	29	13	11	91	5	30	30	60	—
	Ják	4	—	—	41	30	3	9	32	62	40	—	—	—
	Pozsony	26	—	—	423	73	24	51	37	19	40	74	40	—
	Sopron	12	2	—	135	40	12	26	28	5	10	26	62	—
	Különállók	13	—	—	—	—	13	—	—	—	—	—	—	—





A Duna-Unió missió- és traktátagyeseleteinek évi kimutatása  
január hó 1-től december 31-ig.

Terület	Jelentek	Misszió- szervezetek	Hitelviselő	Külföldön lévők	Belkölön lévők	Folyóirat- csoporthoz csatlakozók	Új alko- vások	Nyomatványok száma		Folyóiratok		Bevétel	
								eljár- dékaz	eljár- szint	el- járás	eljár- szint	K	L
Középmagyar egyesület	711	3717	4448	1168	470	463	15	15490	60876	1047	1019	1384	82
Romániai	1125	10069	21788	821	433	58	2	20679	262879	469	2661	5059	16
Erdélyi	293	571	578	177	92	310	2	15169	224733	653	2526	1367	62
Északmagyar misszióterület	58	473	586	121	37	135	4	1017	26002	39	476	222	58
Száva	27	116	426	29	22	263	—	—	—	—	2	223	44
Tisza	538	5719	9545	640	537	3776	4	3145	35622	334	4337	1024	06
Nyugatmagyar	144	1658	1298	93	60	143	4	1319	16231	312	1139	302	51
<b>Összesen</b>	<b>2096</b>	<b>22323</b>	<b>38609</b>	<b>3049</b>	<b>1651</b>	<b>5148</b>	<b>31</b>	<b>56819</b>	<b>626343</b>	<b>2886</b>	<b>12381</b>	<b>9405</b>	<b>35</b>

### A testvérek figyelmébe.

Az utóbbi időben alulírott néhány levelet kapott a gyülekezeti vezetőktől, kik értesítenek, hogy bizonyos egyének, akik állítólag tagjai, vagyis volt tagjai a gyülekezetnek, nyugtalanítják a testvéreket és bizalmatlansággal vannak üzenetünk iránt és a vezetés iránt. Ezennel szeretnénk a kedves testvéreinket arra figyelmeztetni, hogy az ilyen indulatoknak sem a gyülekezetben, sem a testvériség körében ne adjanak alkalmat romboló munkájuknak végzésére. Az ilyenekről mondja Pál apostol: „Őrizkedjétek a gonosz munkásoktól.” Filipp. 3, 2. Mindazok, kik a gyülekezeteket összeütözik és a vezető testvérekről és egyáltalában az adventi mozgalomról nem jót terjesztenek, azok jobban tennék, hogyha Péter figyelmeztetését vennék tekintetbe: „Lelkeket az az igazság iránt való engedelmségben képmutatás nélkül való atyafiúi szeretetre tisztítván meg a Lélek által, egymást tiszta szívből, buzgón szeressétek.” I. Pét. 1, 22.

Aki igazán szereti az Urat és az Ő igazságát, az nem szakadásra törekszik, hanem folyton a békességet keresi. Mózes nekünk e tekintetben jó példánk. Ő nagyon szerette az Úrnak ügyét és ha lát is hibákat, kérte az Urat, hogy legyen türelemmel és inkább törője le

az ő nevét az élet könyvéből, minthogy az Úr népe tönkre menjen. Lásd II Móz. 32 rész. Így cselekedett Dániel is. Dán. 9, 4. 5. Így cselekedett Pál is. Róm. 9, 3. Ma is szükségünk van a gyülekezetben erős vállakra és bátor szívekre, kik helyt állanak és akik szomorú szívvel és könnyező szemmel intik és figyelmeztetik Isten gyermekeit békeségre és igazságra. Kedves testvérek ebben a nehéz időben becsljük az egyetértést nagyobbra, mint akármilyen fanatikus és sokszor túlzó irányzatot. Igyekezzünk az összetartásra és legyünk egy értelemben akkor az igazságnak és békességnek Istene velünk lesz. Zsolt. 85, 7. II Kor. 13, 11.

Testvéretek az Urban,

Huenergardt J. F.

### „Evangéliumi munkás”

Megjelenik minden hónapban.

Kiadója:

A vallásos iratok nemzetközi kiadóhivatala  
Budapesten.

Szerkesztőbizottság:

Huenergardt J. F., Zeiner A., Ressel Fr.  
Felölös szerkesztő Huenergardt János F.

Előfizetési ára:

„Utolsó Üzenet” és bibliai leckékkel:

Egész évre . . . . . K 3—

Amerikába . . . . . S —80

(„Utolsó Üzenet” nélkül nem readelhető.)

Előfizetések

Vallásos Iratok Nemzetközi Kiadóhivatala  
Budapest, V., Katona József-u. 28. I. 5.

Amerika árcsírja: Review & Herald Publ. Assn.,  
New York City, 32, Union Square East.

Nyom. Gáló S. könyvnyomdáiban, Békéscsaba.

# Evangéliumi Munkás

„Mindenik az ő jutalmát veszi az ő munkája szerint.” I. Kor. 3, 8.

## A keresztyén és a háború.

### Előszó!

Ezen háború kitörése óta némely kedves testvérünk kedélyhangulata nyugtalanná vált. Nem voltott valamennyi egyforma nézetet, az ezen időhöz méltó kötelesség doigában. Pedig az Utolsó Üzenetben kezdeti fogva jó útbaigazítások jelentek meg. De midőn több helyen egyének kinyilatkoztatásokat vételek látni, ebből kifolyólag kisebb-nagyobb mozgalom alakult; bár ezen kinyilatkoztatások már a be nem teljesülésük által is a hazugság atyjától eredőknek bizonyultak, sajnos mégis akadt a testvérek közül akárhány, aki el hagyta magát csábítani. Ezen veszély még most sincs elterelve. Ezen írás szolgáljon valamennyi testvérünknek tanulsággul. A helyszűke végett a Biblia és a „Bizonyágtételek” kijelentései csak röviden lesznek vázolva, ezért kérjük a tisztelt olvasót, az összefüggésben álló összes részleteknek olvasását nem mellőzni. Az erre szánt idő nem lesz eipocsékolva. Általában kérjük ezen írást imával tanulmányozni.

Kedves testvéreink figyelmét már itt is egy fontos pontra akarjuk felhívni. Sokan lettek elcsábítva, mert a vitás kérdés figyelmen lett elcsavarva. A testvérek nagyobb részt azon kérdéssel lettek megrohanva: Szabad-e a háború alkalmával Isten törvényét átlépünk s megrontanunk? Mindnyájan azt állít-

juk, hogy nem! Eanél fogva semmiféle nézeteltérés nem forog fenn. A válaszra váró kérdés azonban így hangzik: *Vajjon a háborúban való részvétel általánosan és így szombaton is áthágása-e az Isten törvényének?* Megismételt felszólításunknak, ezt a Biblia, vagy a Bizonyágtételeknek egy kijelentésével bebizonyítani, még eddig senki sem tett eleget. Itt még egynéhány fejezetet akarunk felsorolni, melyeknek figyelmes tanulmányozását nagyon ajánljuk. — Bizonyágtételek: I. kötet 116—131. oldal, 28., 236. oldal. Tapasztalatok és látomások: 27., 32., 77., 34., 35., 53., 253., 264. oldal. Apostolok története: 190. oldal. A nagy küzdelem: 619—632., 648., 649., 497. (Német kiadás).

### I.

#### A háború és annak eredete.

Összhang a világegyetemben.

Az Isten szeretet! Az egész világ-mindenség az ő fenségében és szépségében, amint a mindenható alkotó kezéből kikerült ezen isteni szeretetnek megnyilatkozása volt. Mielőtt a bűn behatolt volna, az egész világegyetemben öröm és béke honolt. Az emberek és angyalok, az ésszel felruházott lények megismerhették a szeretetnek ezen Istenét és az elfogadott sok jótéteménynek s áldásnak tudatában és az